Egy biotermék kiskereskedd két kiilonbéza Gstermeldtsl, Ackermanntdl és Bauertdl vasarolja a friss
biotejet. Ackermann 450 Ft-ot kér literjéért és naponta legféljebb 140 litert tud szallitani, Bauer
550 Ft-ért adja literjét, viszont naponta 200 litert tud biztositani. A kereskedd harom kiilonbozd
biobolthan értékesiti a friss biotejet; az alabbi tablazatbol kideriil, hogy az egyes boltokban mennyiért
lehet eladni a biotej literjét, mennyi biotejet lehet eladni naponta, illetve mennyi jarulékos kéltség
(munkaerd, rezsi) szarmazik egy liter biotej eladasabol.

Eladasi ar  Napi eladhatd mennyiség  Jarulékos koltség

(Ft / liter) (liter / nap) (Ft / liter)
1. bolt 820 150 30
2. bolt 950 110 40
3. bolt 1050 G0 a0

A fentieken kiviil a biotej szallitasanak koltségei a kistermelSktdl a bioboltokig szintén a kereskedét
terhelik. Az alabbi tablazat azt mutatja, hogy mennyi kiltséggel jar egy liter biotej elszallitisa az
egves termelGktdl az egyes boltokig.

1. bolt 2. bolt 3. bolt
Ackermann 10 Ft/liter 12 Ft/liter 20 Ft/liter
Bauer 12 Ft/liter 15 Ft/liter 18 Ft/liter

A kereskedd maximalizalni szeretné a biotej eladdsabol szarmazo napi nyereségét (feltéve, hogy
minden nap csak a friss, aznap hozott biotejet adhatja el).

Kérdések:
1. kérdés: Mekkora maximaélis napi profitot érhet el a biotermék kiskereskedd?

2. kérdés: Mennyi biotejet rendeljen a kiskereskedd naponta Ackermanntél, ha a maximalis profit
elérésére torekszik?
3. kérdés: Bauer felajanlja, hogy a napi 200 liternyi kapacitisan feliil is tud tovabbi biotej mennyiséget

szallitani, de a tébbletet mar esak 600 Ft-os literenkénti aron. Mit vélaszoljon erre a felvetésre a
kiskereskedd?

Egy egvetemi hallgatd a kovetkezs tanévének a tervezésekor (egyéb targyak mellett) hét szabval
kurzus koziil valaszthat, ezeket az A, B, ..., G betiik jelolik. A szabval kurzusokat lepontozta az
érdekességiik szerint 1-t6l 3-ig (ahol az 1-es a ddgunalmast, a 3-as az egész érdekesnek tiindt jeldli) és
elhatarozta, hogy barmi térténjen is, az altala felvett szabval kurzusok atlagos érdekességi pontszama
legalibb 2 kell legyen. Az alidbbi tablizat mutatja az egyes kurzusok érdekességi pontszamat és a
hozzajuk tartozd kredit értéket:

Kurzus A B C D E F G
Erdekességi pontszam 2 2 3 1 1 3 3
Kreditszam 4 2 3 3 4 2 3

Kapacitaskorlatok miatt a hallgato legftljebb négyet tud felvenni a hét szabval kurzus koziil.
Tovabbi feltétel, hogy anyvagbeli atfedések miatt a D és F kurzusok kaziil legfiljebb az egyviket veheti
fel, illetve hogy elGtanulméanyi kivetelinények miatt a C-t csak akkor veheti fel, ha a B-t is felveszi.
Végiil pedig drarendi iitkozések miatt az A, E és G kurzusok koziil legfiljebb egyet vehet fel.

Melyik kurzusokat vegye fel a hallgato, ha a fenti feltételek figyelembe vétele mellett a lehetd
legtébb kreditet szeretné megszerezni a felvett szabval kurzusokbol?




1. Egy butorgyartd iizem kétfajta termeéket gyart: széket és asztalt. Tegyiik fel, hogy minden
legyvartott szék utan 40 dollar haszon, és minden legyartott asztal utan 50 dollar haszon
keletkezik. Egy szék legyartasahoz 2 ora élémunka, 3 ora géppark-hasznélat és 1 egység
fa erdforrasok szitkségesek. Egy asztal legyartasihoz pedig 2 ora éldmunka, 1 ora géppark-
hasznalat és 4 egység fa kell. Minden nap osszesen 60 dra éldmunka, 75 éra géppark-idd és
84 egység fa all a gyar rendelkezésére.

Mennyit gyartsanak az egyes termékekbdl naponta, ha a haszon maximalizilasa a cél?
Irjuk fel a megfelels LP-feladatot!

2. Egy takarmanyiizemben kukoricadarabél és hallisztb6l készitenek takarmanykeveréket.
Minden csomagnak legalabb 120 egység proteint és 80 egység kalcinmot kell tartalmaznia
eldiras szerint. A kukoricadara kilénként 10 egység proteint és 5 egység kalciumot tartalmaz,
a halliszt pedig 2 egység proteint és 5 egység kalciumot kilonként.

Ha 1 kg kukoricadara 8 forintba, 1 kg halliszt pedig 4 forintba keriil, akkor melyik Sssze-
tevdbal mennyit tegyvenek egy csomagha, ha minimalizalni szeretnék a gyartasi koltségeket?
Irjuk fel a megfelels LP-feladatot!

3. Egy autogyar két raktarat (A-t és B-t), valamint 3 autoszalont tart fenn az orszaghan. Az
A raktirban most 40 auté, a B raktarban pedig 20 autd van. (Az autok egyformik.) Az 1.,
2. és 3. autdszalon rendre 25, 10 és 22 antd leszallitisac kérte a rakrarkészletbdl., A szallicdsi
koleségek a kivetkezok (ahol példaul €'y, azt jelili, hogy egy auto elszallitisa hany egységbe
keriil az A rakearbol az 1. szalonba):

Cap =550, Cap =300, Cuz =400, Cg =350, Cgy=2300, Cgs=100.

Feladatunk olyan szallitasi rend megtervezése, amellyel minimalizaljuk a szallitdsi kblesége-
ket. Relaxiljuk a problémart és fogalmazzuk meg LP-feladatként!

5. Grafikus madszerrel oldjuk meg a kévetkezd linearis programozasi feladatot:

T+ 3 < 20
Iy, T2 20

6x; + 2r5 — max

6. Grafikus médszerrel oldjuk meg a kiivetkezd linearis programozasi feladatot:

1+ 32 < 20
1 < 10
1'1-.1‘2 :_}D

2z, + 6z — min

7. Grafikus médszerrel oldjuk meg a kivetkezd linearis programozasi feladatot:

T+ 32 < 20
1 = 10
T1,22 = 0

51y + 3 — max



8. Grafikus modszerrel oldjuk meg a kivetkezd linearis programozasi feladatot:

T+ 212 <25

Ty + 320 <33

Ty + 20 <20
xy,72 20

3zy + 5xrp — max

9. Grafikus médszerrel oldjuk meg a kivetkez linearis programaozasi feladatot:

81y + Bz2 <64
Ty + 32 <15
3r; <18
21, < 10
Ty,20 20

5zy + 3xs — max

10. Szimplex modszerrel oldjuk meg a kivetkezd lineiris programozasi feladatot:

T+ 23 < 40
—r2+ 23 < 10

Ty + T2 — 23 <18
Ty,22,23 >0
4r, + 3rz — max

11. Szimplex mo6dszerrel oldjuk meg a kivetkez6 linearis programozasi feladatot:

3ry + T2+ 23 <60
Ty —x2 + 23 <10
Ty +r3—23<20

2y, 22,73 > 0

2ry — 27 + Ty —+ max

12. Szimplex médszerrel oldjuk meg a kovetkez6 linedris programozasi feladatot:

- +2r2 <1
Ty — 21, <2
Ty,20 >0

2r; + 2 — max

13. Szimplex médszerrel oldjuk meg a kovetkezd linedris programozasi feladatot:

Ty + 225 + 23+ 15 < 100
T2 +r3+24+ 25 <80
Ty + T3+ x4 <50

Ty, T2, T3.74.25 >0

2z + 13 + 323 + T4 + 225 — max



